Сведения из реестра недвижимости жители Костромской области предпочитают получать в электронном виде.

Более 326 тысяч выписок из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) выдала в прошлом году Кадастровая палата по Костромской области. Из них 285 тысяч, а это 87%, было запрошено в электронном виде. Количество выданных на бумаге документов сократилось по сравнению с 2017 годом еще на 43%.
Выбор в пользу  электронного запроса  аргументирован – электронный документ почти наполовину дешевле и получить его по электронной почте проще.
Сведения из реестра недвижимости могут понадобиться в различных ситуациях. Например, достоверные сведения человек из ЕГРН человек предоставляет для заключения договора с банком, предоставления кредита, подключения газа к частному дому. Но в основном такие сведения нужны при сделках с недвижимостью.
Всего существуют около 20 видов документов, в форме которых вышеуказанные и другие сведения предоставляются. Электронную выписку можно заказать в МФЦ, почтой или на сайте Росреестра.
При выборе электронного способа получения сведений из реестра недвижимости заявитель по электронной почте получает два файла. Для того чтобы воспользоваться ими, на сайте Росреестра созданы специальные сервисы. Они позволяют перевести полученную выписку в читаемый вид, а также проверить корректность заверяющей её электронной подписи.

