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09 декабря 2020 года Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Костромской области (далее – Управление) была проведена «горячая линия» по вопросам противодействия коррупции.
На вопросы, поступившие на «горячую линию», отвечала начальник отдела государственной службы и кадров, по защите государственной тайны и мобилизационной подготовки Управления Запуляева Ольга Вячеславовна. 
Вопрос: Каким образом можно сообщить о предполагаемых фактах проявления коррупции в Управлении Росреестра по Костромской области?

Ответ: В Управлении Росреестра по Костромской области на постоянной основе, в том числе круглосуточно функционирует «телефон доверия» 64-56-54, по которому можно сообщить о данных фактах. Также можно оставить сообщение в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» раздела «Противодействие коррупции» на сайте Россреестра.
Вопрос: Может ли государственный регистратор по окончании регистрационных действий в отношении объекта недвижимости принять в качестве вознаграждения символический подарок?
Ответ: Нет. В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежные вознаграждения, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).
Вопрос: Можно ли гражданину, являющимся индивидуальным предпринимателем поступить на государственную гражданскую службу?
Ответ: В соответствии с пунктом 3.1 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в связи с прохождением гражданской службы гражданскому служащему запрещается заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц. Таким образом, гражданин, имеющий действующий статус индивидуального предпринимателя, не может быть принят на гражданскую службу.
Вопрос: Были ли в Управлении Росреестра по Костромской области случаи увольнения в связи с утратой доверия?
Ответ: Нет, в связи с отсутствием оснований.
