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Информация о результатах предоставления

 государственных услуг Росреестра в МФЦ

Эффективное взаимодействие Управления Росреестра по Костромской области и МФЦ в целях повышения качества оказания государственных услуг населению является одним из приоритетных направлений в работе структур.

На территории области государственные услуги Росреестра сотрудниками МФЦ оказываются, начиная с октября 2015, в 14 офисах МФЦ (24 окна).

Вместе с тем, в 2016 году  доля обращений за оказанием государственных услуг Росреестра по приёму документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и на предоставление сведений, содержащихся в ЕГРП, составила, соответственно 21,8% и 2,6% от общего количества принятых заявлений.

Взаимодействие между Управлением Росреестра по Костромской области, филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Костромской области и МФЦ осуществляется в рамках трехстороннего соглашения. 
Сотрудниками Управления Росреестра по Костромской области, в целях повышения качества оказания государственных  услуг Росреестра, на постоянной основе осуществляется мониторинг исполнения специалистами МФЦ функции по приему и выдаче документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
