Инвестиционная привлекательность.

Одним из направлений вложения инвестиций в Макарьевском муниципальном районе является сельскохозяйственное производство, так как в районе имеются большие площади  неиспользуемых земель сельхозназначения. 

Наличие свободных лесов для предоставления в аренду, низкий процент освоения расчётной лесосеки в районе – это возможность вложения инвестиций в организацию предприятий по заготовке и переработке древесины. 

В связи с наличием больших запасов глины и  песка, имеется возможность вложения инвестиций в организацию производства стройматериалов. 

Для организации и развития туризма как доходной части бюджета (развитие рынка туристических услуг, привлечение инвесторов для создания инфраструктуры) путем привлечения дополнительных инвестиционных ресурсов, имеется историко-культурный и туристический потенциал, вовлеченность района в ход исторических, политических и культурных процессов в истории России. Общее количество уникальных памятников истории, культуры, архитектуры и археологии, зарегистрированных на древней Макарьевской земле, составляет 220 объектов;

Для открытия базы отдыха, имеются в наличии объекты недвижимости, расположенные в живописных местах (д.Торзать, п.Горчуха, д. Ефино).
На территории Макарьевского муниципального района реализованы 5 инвестиционных проектов: «Деревообрабатывающее производство ИП Агафонов Е.А.», «Деревообрабатывающее производство ИП Ложкин С.И.», .«Деревообрабатывающее производство ИП Игрюмов В.Н.», .«Деревообрабатывающее производство ООО «Форест», ООО «Макарьевский мясоперерабатывающий комбинат». 
Данные инвестиционные проекты реализованы, но продолжают стабильно работать, расширять производство, вкладывать инвестиции.

На территории района осуществляют активную инвестиционную политику такие предприятия, как: ООО «Корунд», ООО «Келарь», ООО «Макарьевский ДОЗ», ООО «Царь Берендей», ООО «Молочная ферма», СПК «Новая Русь», ООО «Макарьевский мясоперерабатывающий комбинат». За счёт этих предприятий объём инвестиций, осваиваемых в районе, значительно возрастает.

