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В настоящее время в Многофункциональных центрах государственных и муниципальных услуг Костромской области  (МФЦ) (независимо от адреса регистрации) возможна подача следующих заявлений:
· Прием и выдача документов о регистрации и снятии граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации;
· Прием документов и личных фотографий, необходимых для получения или замены паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;
· Прием заявления и документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации.
· Постановка иностранных граждан и лиц без гражданства на учет по месту пребывания

МФЦ - это учреждение нового поколения. Основными задачами МФЦ являются: прием заявителей и формирование их обращений на получение государственных услуг; обеспечение сбора документов, необходимых для оказания государственных услуг; контроль за ходом предоставления государственных услуг и информирование заявителей об этапах оказания государственных услуг; организация получения результатов государственных услуг и выдача готовых результатов заявителям.
Преимуществами подачи заявления в МФЦ являются:
· Получать услуги удобно: нет необходимости посещать лично тот орган власти, который предоставляет госуслугу;

· Наличие различных возможностей попасть на приём: запись online через раздел «Запись на приём», по номерам телефонов предварительной записи, лично через информатора;

· Возможность оформления выездного приёма, в том числе на платной основе.

