Новости ПФР

С 1 февраля пенсии вырастут на 6,6 процента

С первого февраля 2013 года на 6,6 процента повышаются размеры страховой части трудовых пенсий для основных категорий населения, которые получают пенсионные выплаты по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца.

 В Макарьевском районе прибавка к пенсии коснется 5683 пенсионеров.  В среднем размер трудовой пенсии увеличится на 544 рубля и составит 8889  рублей. 

Размер пенсии по старости в среднем увеличится на 570 рублей и составит 9453 рубля. Понятно, что у каждого пенсионера прибавка будет индивидуальна.

Выплатные документы на февраль в новых размерах в Управлении ПФР уже подготовлены. Выплата проиндексированных пенсий будет осуществляться в установленном порядке согласно графику выплаты.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2013 года, то с 1 апреля ожидается дополнительная индексация трудовых пенсий с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера и увеличение социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионеров в РФ за прошедший год. Ежемесячные денежные выплаты с 1 апреля будут проиндексированы на 5,5 процентов.

При этом в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения Макарьевских пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера. С 1 января 2013 года прожиточный минимум в Костромской области составляет 6048 рублей. Если размер пенсии вкупе с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата.

