
Департамент экономического развития Костромской области, Торгово-промышленная палата Костромской области, ГТРК «Кострома» продолжают реализацию социального проекта «Знак качества - «Сделано в Костроме».
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Главная задача проекта - выявление и продвижение качественных товаров и услуг, производимых в Костромской области и обладающих высокими потребительскими свойствами.

 
В проекте могут участвовать организации независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, отраслевой принадлежности, их филиалы, а также индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в установленном порядке на территории Костромской области.

Номинации проекта:
- продовольственные товары;

- промышленные товары для населения;

- продукция производственно-технического назначения;

- изделия народно-художественных промыслов;

- услуги для населения.


Участники проекта получают право в течение 2 лет использовать логотип проекта в информационно-рекламных целях с обязательством поддерживать стабильное качество товаров (услуг).


Вручение участникам проекта дипломов «Знак Качества «Сделано в Костроме» проводится в рамках Дня предпринимателя Костромской области.


Заявки на участие в проекте принимаются до 1 мая 2013 года.

Получить дополнительную информацию, подать заявку на участие можно по адресам:


г. Кострома, пл. Конституции, д.1, gtrk@gtrk.kmtn.ru, тел. (4942) 31-51-83, 31-60-51, 32-74-33, 31-25-85, 31-30-25 (ГТРК «Кострома»);


г. Кострома, ул. Комсомольская, д. 24, ktpp@kmtn.ru, тел. 62-99-62, 62-99-63, 62-99-64, 62-99-65 (Торгово-промышленная палата Костромской области).

