ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов  администрации Макарьевского муниципального района « Об утверждении Положения О создании условий для развития малого и среднего предпринимательства в Макарьевском муниципальном районе Костромской области».
 Подготовка проекта  решения Собрания депутатов администрации Макарьевского муниципального района «Об утверждении Положения О создании условий для развития малого и среднего предпринимательства в Макарьевском муниципальном районе Костромской области» вызвана необходимостью создания нормативной правовой базы для оказания различных видов поддержек субъектам малого и среднего предпринимательства.
   Настоящее Положение регулирует отношения, связанные с созданием условий для развития малого и среднего предпринимательства в Макарьевском муниципальном районе Костромской области. 
 На основании этого, деятельность органов местного самоуправления Макарьевского муниципального района Костромской области по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства представляет собой совокупность экономических, организационных, правовых, социальных, информационных, образовательных и иных мер, осуществляемых для развития малого и среднего предпринимательства.

     Основной группой субъектов предпринимательской деятельности, чьи интересы будут затронуты предполагаемым проектам, является малое и среднее предпринимательство.  
    Целями содействия развитию малого и среднего предпринимательства  Макарьевского муниципального Костромской области являются:

1. обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

2. увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;

3. обеспечение занятости населения и развитие самозанятости;

4. увеличение доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров ( работ, услуг) в экономике Макарьевского муниципального района Костромской области;

5. Формирования конкурентной среды в экономике Макарьевского муниципального района Костромской области;

6. увеличение доли уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства налогов в налоговых доходах бюджета Макарьевского муниципального района Костромской области.
     Ожидаемым результатом выбранного варианта правового регулирования является правовое регулирование указанных вопросов.

.       Издержек в ходе подготовки проекта решения Собрания депутатов администрации Макарьевского муниципального района « О Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в Макарьевском муниципальном районе Костромской области» в результате принятия решения не выявлено.
