ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Макарьевского муниципального района "О предоставлении участникам Великой Отечественной войны и (или) инвалидам войны, а также сопровождающим их лицам бесплатного проезда и провоза багажа автомобильным транспортом (кроме легкового такси) по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Макарьевского муниципального района Костромской области в период проведения мероприятий, связанных с празднованием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов"
 В связи с очередной годовщиной Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов предлагается рассмотреть возможность оказания социальной помощи инвалидам и участникам Великой Отечественной войны путем предоставления бесплатного проезда. 
В соответствии с отчетом о заседании Российского организационного комитета «Победа» от 12 декабря 2018 ключевой задачей государства была и остается забота о ветеранах. Все обязательства со стороны государства должны четко ,неукоснительно выполняться,а власти на местах обязаны знать нужды каждого человека-каждого ветерана и решать эти проблемы в приоритетном порядке.

На основании этого, предоставление бесплатного проезда в период проведения мероприятий , посвященных празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов с 3 по 12 мая  инвалидам и участникам Великой Отечественной войны , а так же сопровождающим их лицам является одной из задач района в рамках организации проведения мероприятий ,связанных с празднованием  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Постановлением предусмотрено:
-предоставить гражданам Российской Федерации, а также постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства, относящимся к категориям участников Великой Отечественной войны и (или) инвалидов войны, указанным в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 и статье 4 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», и сопровождающим их лицам право бесплатного проезда и провоза багажа автомобильным транспортом (кроме легкового такси) по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Макарьевского муниципального района Костромской области ежегодно с 3 по 12 мая, связанных с празднованием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
- предоставления субсидий из бюджета Макарьевского муниципального района юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по маршруту (маршрутам) муниципального сообщения в Макарьевском муниципальном районе, на возмещение недополученных доходов, возникающих в связи с предоставлением бесплатного проезда и провоза багажа участникам Великой Отечественной войны и (или) инвалидам войны, а также сопровождающим их лицам в период празднования  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Основной группой субъектов предпринимательской деятельности, чьи интересы будут затронуты предлагаемым проектом, являются  перевозчики (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по маршруту (маршрутам) муниципального сообщения в Макарьевском муниципальном районе. 

Ожидаемым результатом выбранного варианта правового регулирования является правовое регулирование указанных вопросов, предоставить гражданам Российской Федерации, а также постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства, относящимся к категориям участников Великой Отечественной войны и (или) инвалидов войны, указанным в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 и статье 4 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», и сопровождающим их лицам право бесплатного проезда и провоза багажа автомобильным транспортом (кроме легкового такси) по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Макарьевского муниципального района Костромской области ежегодно с 3 по 12 мая  связанных с празднованием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Издержек в результате принятия постановления не выявлено.
