УВЕДОМЛЕНИЕ

 о проведении публичных консультаций

Администрация Макарьевского муниципального района Костромской области уведомляет о проведении публичных консультаций в рамках проведения оценки регулирующего воздействия в углубленном порядке проекта муниципального нормативного правового акта Постановления администрации Макарьевского муниципального района «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Макарьевского муниципального района муниципальной услуги по выдаче (продлению срока действия) разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, внесению изменений в разрешение на строительство, в том числе в электронном виде»

разработанного  отделом архитектуры и строительства администрации Макарьевского муниципального района».
 Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления в проекте муниципального правового акта положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, бюджета Макарьевского муниципального района Костромской области.
 Сроки проведения публичных консультаций: с 17.08.2022 по 24.08.2022. (5 рабочих дней)
 Мнения, замечания и предложения направляются по прилагаемой форме опросного листа:

 в электронном виде на адрес arh-mak2012@yandex.ru 

 или на бумажном носителе по адресу:157460, Костромская область, г.Макарьев,пл.Революции, д.8  (каб.404), а также по факсу (49445) 55-1-3-1;
 Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Фирсова Светлана Александровна
 рабочий телефон: (49445)55-6-18;

 график работы: с 8.30 до 17.30 по рабочим дням( перерыв на обед с 12.30 до 13.30.)
 Приложения:

 1. Проект муниципального правового акта.

 2. Пояснительная записка к проекту муниципального правового акта и

дополнительная информация.

 3. Опросный лист для проведения публичных консультаций.

