ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Макарьевского муниципального района «О вовлечении в инвестиционный процесс  объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности

Макарьевского муниципального района

Костромской области»

Представленный проект постановления администрации Макарьевского муниципального района Костромской области «О вовлечении в инвестиционный процесс  объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности                                                    

Макарьевского муниципального района Костромской области»  (далее – постановление) разработан в соответствии с Федеральный законом от 25 февраля 1999 года N 39-ФЗ "Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений", Законом Костромской области от     26 июня 2013 года N 379-5-ЗКО "Об инвестиционной деятельности в Костромской области, осуществляемой в форме капитальных вложений". 

Предлагаемый проект постановления  направлен на необходимость вовлечения в оборот объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности Макарьевского муниципального района Костромской области и используемых не эффективно, либо неиспользуемых вообще.  


Постановление разработано в целях: 


- Совершенствование инвестиционного законодательства и улучшения инвестиционного климата в Макарьевском муниципальном районе Костромской области путем вовлечения в инвестиционный процесс объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности  Макарьевского муниципального района Костромской области. 

 
- Эффективное использование муниципальной собственности, сокращение расходов на ее содержание и возможность предоставления данных объектов субъекту инвестиционной деятельности.    

Данные цели будут достигнуты после формирования перечня объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности Макарьевского муниципального района Костромской области и возможных к вовлечению в инвестиционный процесс, инициации соответствующих проектов и их реализации.
.       
