УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении публичных консультаций

Настоящим администрация Макарьевского муниципального района в лице отдела по  экономике администрации Макарьевского муниципального района  уведомляет  о проведении публичных консультаций в рамках проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта Постановления администрации Макарьевского муниципального района  от 18.05.2018 № 96 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Макарьевского муниципального района Костромской области муниципальной услуги по предоставлению в собственность или аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на которых расположены здания, сооружения».
 Экспертиза проводится   в целях выявления в  нормативном правовом акте положений, которые необоснованно затрудняют осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
Сроки проведения публичных консультаций: с «9» ноября по «23» ноября 2022 года.

Мнения,  замечания  и  предложения  направляются  по прилагаемой форме опросного листа: в электронном виде на адрес:ekonomika_mak@rambler.ru или на бумажном носителе по адресу:   157460, Костромская область, г. Макарьев, пл. Революции, д.8  (каб.211), а также по факсу (49445) 55-1-31.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Горюнова Валентина Анатольевна    рабочий телефон: (49445)55-2-40;

 график работы: с 8.30 до 17.30 по рабочим дням (перерыв на обед с12.30 до 13.30.)

    Приложения:

    1. Текст муниципального нормативного правового акта (отдельный файл)

    2. Опросный лист для проведения публичных консультаций.

