Протокол 

  признания  конкурса на право заключения договора на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по маршрутам муниципального сообщения в Макарьевском муниципальном районе в 2012-2015 гг. 

несостоявшимся
г. Макарьев,   пл. Революции, д.8, каб.204                                                  28 ноября 2012 года
Предмет конкурса: право заключения договора на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по маршрутам муниципального сообщения в Макарьевском муниципальном районе в 2012-2015 гг.:

лот  № 1:  маршрут 403 «Первомайка - Макарьев»,

лот № 2:   маршрут 575 «Рымы - Макарьев»,

лот № 3:   маршрут 101 «Макарьев - Стариково».

Извещение о проведении настоящего конкурса было опубликовано в официальном печатном издании общественно-политической газете Макарьевского района «Макарьевский вестник» 23 октября 2012 года и размещено  на официальном сайте Макарьевского муниципального района www.makariev.ru  в сети Интернет 23 октября 2012 года. 

Состав комиссии по   проведению  конкурса на право заключения договора на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по маршрутам муниципального сообщения в Макарьевском муниципальном районе в 2012-2015 гг. определен  распоряжением главы Макарьевского  муниципального района от 29.06.2010 № 267-р, распоряжением администрации Макарьевского  муниципального района от 04.04.2012 № 142-РА,   в количестве 8 человек. На заседании комиссии присутствовали: председатель  комиссии – Вольченко И.В.,    члены  комиссии –      Смирнова С.В., Михайлова Л.Л.,   Груздев О.А.,  секретарь  комиссии – Ложкина С.А.  Комиссия собралась в составе 5 человек. Кворум имеется, комиссия правомочна.

Комиссии констатирует: на участие в конкурсе заявок не поступило.        

Заседание комиссии начато 28 ноября  2012 года в 14 час.05 мин (время местное) по адресу: г. Макарьев, пл. Революции, д.8, каб.204.       

Решение комиссии: в соответствии с п. 5 ст.447 Гражданского кодекса РФ  конкурс признан несостоявшимся.

Заседание комиссии окончено в 14 час. 15 мин.  (время местное), 28 ноября 2012  года.

Настоящий протокол   подлежит размещению  на официальном сайте администрации Макарьевского  муниципального района www.makariev.ru в сети Интернет.

Протокол подписан всеми присутствующими членами  комиссии:

Председатель комиссии                                                                                  Вольченко И.В.       

Члены комиссии                                                                                               Смирнова С.В.                                 

                                                                                                                          Михайлова Л.Л.                                                                                 

                                                                                                                               Груздев О.А.          

Секретарь                                                                                                            Ложкина С.А.

