Информация о результатах торгов.
Открытый аукцион по продаже земельных участков:

 ЛОТ №1. для строительства индивидуального жилого дома проведен на основании распоряжения администрации Макарьевского муниципального района от 23.07.2013 № 303-ра «О проведении торгов по продаже земельного участка расположенного: Костромская область, город Макарьев, улица Первомайская, дом 37, для строительства индивидуального жилого дома».
Местоположение земельного участка: Костромская область, город Макарьев, улица Первомайская, дом 37, площадь 1345 кв.м., границы определены в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка, кадастровый номер: 44:09:160226:34;

ЛОТ №2. для строительства индивидуального жилого дома проведен на основании распоряжения администрации Макарьевского муниципального района от 23.07.2013 № 306-ра «О проведении торгов по продаже земельного участка расположенного: Костромская область, Макарьевский район, деревня Кондратово, для строительства индивидуального жилого дома».

Местоположение земельного участка: Костромская область, Макарьевский район, деревня Кондратово, площадь 5296 кв.м., границы определены в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка, кадастровый номер: 44:09:130901:72;
ЛОТ №3. для строительства индивидуального жилого дома проведен на основании распоряжения администрации Макарьевского муниципального района от 23.07.2013 № 305-ра «О проведении торгов по продаже земельного участка расположенного: Костромская область, Макарьевский район, деревня Кондратово, для строительства индивидуального жилого дома».

Местоположение земельного участка: Костромская область, Макарьевский район, деревня Кондратово, площадь 5277 кв.м., границы определены в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка, кадастровый номер: 44:09:130901:71;
ЛОТ №4. для малоэтажного жилищного строительства проведен на основании распоряжения администрации Макарьевского муниципального района от 23.07.2013 № 307-ра «О проведении торгов по продаже земельного участка расположенного: Костромская область, Макарьевский район, деревня Федотово, в 100 м на СВ от дома №1, для малоэтажного жилищного строительства».

Местоположение земельного участка: Костромская область, Макарьевский район, деревня Федотово, в 100 м на СВ от дома №1, площадь 5277 кв.м., границы определены в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка, кадастровый номер: 44:09:111401:103.
Организатором торгов выступал отдел по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Макарьевского муниципального района.

Зав. отделом по экономике, управлению
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