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        ПРЕСС-РЕЛИЗ

 02.09.2010
Талисман переписи выбран, 

в конкурсе участвовали и костромичи
В течение месяца талантливые художники-любители и профессиональные дизайнеры со всей России трудились над непростой задачей – созданием изображения талисмана Всероссийской переписи населения. 

Талисманом Всероссийской переписи населения признан улыбающийся мальчик, машущий рукой, нарисованный художником-любителем Ольгой Беляевой из г. Ярославля. По мнению жюри конкурса, в состав которого вошли представители Росстата и  газеты «Комсомольская правда», он наиболее точно передает слоган  предстоящей переписи «России важен каждый!». Вторая премия конкурса присуждена Анне Дзюба из Перми и ее талисману-улитке, везущей на себе целый город. 

Всего на конкурс пришло более 500 рисунков со всей страны. Однако к участию были допущены только 126 работ, отвечающих требованиям конкурса. 

Приятно было увидеть среди этих работ варианты изображения талисмана переписи, выполненные костромичами. 17 августа на сайте газеты «Комсомольская правда» разместили талисман Анастасии Каратицкой – милую пару муравьев: родителя и малыша, а в последний день конкурса появилась работа Дениса – семья белых медведей. 
Талисман переписи от Анастасии Каратицкой
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Талисман переписи от  Дениса
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