ПФР информирует: Более 13 тысяч семей обратились за антикризисными выплатами 

Прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского (семейного) капитала завершился 31 марта. 

   В мае прошлого года в рамках реализации антикризисного плана Пенсионный фонд России начал прием заявлений на предоставление единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере до 20 тысяч рублей. Этими деньгами семьи могут распоряжаться по своему усмотрению на любые нужды. 

   В Костромской области воспользоваться антикризисной мерой поддержки решили 13007 семей (свыше 90 процентов от общего числа потенциальных получателей) в том числе в макарьевском районе 265 семей. Напомним, что претендовать на единовременные выплаты могли все семьи, проживающие на территории Российской Федерации, у которых право на государственный сертификат возникло по состоянию на 31 декабря 2015 года, и которые, естественно, еще не распорядились средствами материнского капитала или воспользовались ими частично. 

   Общая сумма выплат по заявлениям костромичей составляет 248 млн. рублей. Из них на сегодняшний день Отделением ПФР по Костромской области выплачено уже 233 млн. рублей. Это связано с тем, что часть заявлений еще находится на рассмотрении, ведь их прием, согласно закону, завершился 31 марта. Средства по этим заявлениям будут перечислены после вынесения положительного решения. На эти процедуры предусмотрено два месяца. В Макарьевском районе антикризисной мерой поддержки решили воспользовались 265 семей. Общая сумма выплаты им составит более 4, 5 миллионов рублей.  

