Информация
об отчете Ревизионной комиссии 
Макарьевского муниципального района  
за 2019 год

1. Основные направления деятельности в 2019 году.
Ревизионная комиссия Макарьевского муниципального района в 2019 году строила свою работу в соответствии с целями и задачами, возложенными на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Макарьевского муниципального района Костромской области, Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района0», утвержденного решением Собрания депутатов Макарьевского муниципального района № 119 от 29.11.2011 года с изменениями и иными нормативными правовыми актами.
Ревизионная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую работу и контрольно-ревизионную деятельность в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением бюджета Макарьевского муниципального района.
Деятельность Ревизионной комиссии осуществлялась по следующим направлениям:

- контроль исполнения бюджета Макарьевского муниципального района Костромской области;

- экспертиза проектов решений Собраний депутатов Макарьевского муниципального района о бюджете (о внесении изменений в Решение о бюджете Макарьевского муниципального района); 

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета;

- осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета района и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Макарьевского муниципального района Костромской области;
- осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Макарьевского муниципального района, в соответствии с соглашениями, заключенными Собранием депутатов муниципального района с Советами депутатов поселений;
- подготовка информации о ходе исполнения бюджета, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Собрание депутатов и Главе Макарьевского муниципального района Костромской области;

- мониторинг исполнения бюджета Макарьевского района.

2. Основные итоги работы в 2019 году.
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района на 2019 год в отчетном году проведено 21 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий по направлениям деятельности Ревизионной комиссии, в том числе 15 экспертно-аналитических и 6 контрольных.
В ходе контрольных мероприятий на 5 объектах осуществлявших финансовую деятельность, проверено расходование 50 721,9 тыс. рублей, из них средств бюджета муниципального района в объеме 16989,2 тыс. рублей.
В ходе контрольных мероприятий выявлено 190 нарушений нормативных правовых актов в финансово-хозяйственной сфере, в том числе имеющих стоимостное выражение на общую сумму 1340,9 тыс. рублей.

Нарушения, сгруппированные в соответствии с «Классификатором нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля)», одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 года, протокол № 2-СКСО, распределились следующим образом:

- при формировании и исполнении бюджета – 4 нарушения, 22,0 тыс. рублей;

- при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности – 74 нарушения, 793,9 тыс. рублей;

- прочие нарушения - 2.

Кроме того, установлены неэффективные расходы в сумме 111,2 тыс. рублей.
Кроме того, установлены неэффективные расходы в сумме 111,2 тыс. рублей.
По результатам контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, в соответствии с Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района Костромской области», подготовлено и направлено в адрес руководителей органов исполнительной власти и проверяемых организаций и учреждений 23 заключения, 6 актов, 3 представления с конкретными предложениями по устранению недостатков и  нарушений.

Согласно полученным ответам по представлениям Ревизионной комиссии, предложениям по устранению недостатков, финансовые нарушения устранены, приняты меры к их недопущению или предложения приняты к исполнению. 
3. Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитическая деятельность в 2019 году осуществлялась в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района Костромской области».

3.1. Финансовый контроль за составлением и исполнением  бюджета Макарьевского муниципального района

Проведена внешняя проверка в финансовом отделе администрации Макарьевского муниципального района отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2018 год, дано заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчетности 8-ми субъектов ведомственной структуры расходов муниципального бюджета с проведением анализа данных 33 получателей бюджетных средств.
Подготовлено 9 заключений по результатам финансовых экспертиз на проекты решений Собрания депутатов Макарьевского муниципального района: № 9 от 27.02.2019 г., № 13 от 29.03.2019 г., № 29 от 16.04.2019 г., № 27 от 30.05.2019 г., № 36 от 20.06.2019 г., № 39 от 11.07.2019 г., № 69 от 31.10.2019 г., № 80 от 26.11.2019 г., № 85 от 26.12.2019 г., о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов от 21.12.2018 года № 169 «О бюджете Макарьевского муниципального района на 2019 год».  В целом, в заключениях было высказано мнение о возможности принятия решений.
Проведен анализ в рамках оперативного контроля по результатам исполнения бюджета Макарьевского муниципального района за 1-й квартал, 9 месяцев  2019 года и даны заключения.
Проведены финансовые экспертизы и даны заключения на проекты решений Собрания депутатов Макарьевского муниципального района № 77 от 26.11.2019 г. и № 83 от 19.12.2019 г. «О бюджете Макарьевского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 т 2022годов» в первом и втором чтениях.
3.2. Финансовый контроль за составлением и исполнением
бюджетов поселений
Дано заключение по результатам проведения финансовой экспертизы решения Совета депутатов Унженского сельского поселения Макарьевского муниципального района от 25.12.2019 года №67 «О бюджете Унженского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022годы  (второе чтение)». 
Дано заключение по результатам проведения финансовой экспертизы проекта решения Совета депутатов городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района от 28.11.2019 года № 16 «О бюджете городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района Костромской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение). 

При проведении данных мероприятий выявлено несоответствие содержания статей Положения о бюджетном процессе ст. 172 Бюджетного Кодекса РФ. Рекомендовано приведение в соответствие с бюджетным законодательством.
4. Контрольные мероприятия
Контрольно-ревизионная деятельность Ревизионной комиссии в 2019 году осуществлялась в соответствии с планом работы и строилась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
В рамках осуществления последующего контроля за использованием средств бюджета проведены следующие контрольные мероприятия:

- проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности у 8 главных администраторов бюджетных средств Макарьевского муниципального района за 2018 год;

- проверка в Отделе культуры, туризма и спорта администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей Макарьевского муниципального района  на 2016 – 2020 годы» за 2017-2018 годы;

- проверка в Отделе образования администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета МКОУ Дорогинская СОШ за 2017 г.-2018 г.;

- совместная проверка с отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Макарьевского муниципального района финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия городского поселения город Макарьев «Макарьевское коммунальное хозяйство» за период с января 2018 года по март 2019 года на основании предложения проверки от 27.05.2019 года № 16 Собрания депутатов Макарьевского муниципального района
- проверка законности и результативности использования средств бюджета Финансовым управлением администрации Макарьевского муниципального района за 2017г., 2018г., 9 мес.2019г.
- проверка в Отделе образования администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета МКОУ Вознесенская ООШ  за 2017 г., 2018 г., 9 мес.2019г.;
5. Информационная и организационная работа
Результаты экспертно-аналитических и контрольных мероприятий направлены в Собрание депутатов Макарьевского муниципального района, главе Макарьевского муниципального района.
В планах на 2020 год продолжить комплекс контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства при расходовании средств бюджета Макарьевского муниципального района и при управлении и использовании муниципального имущества.
В целях соблюдения принципа гласности годовой отчет о деятельности Ревизионной комиссии после рассмотрения на Собрании депутатов размещается на официальном сайте администрации района в разделе Ревизионной комиссии.
