                                                                                                                    Приложение № 1

                                                                                                                    к распоряжению 

№  4  от 28.01.2020 г. 

ОТЧЁТ
о работе Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района  за 2020 год

1. Основные направления деятельности в 2020 году.
Ревизионная комиссия Макарьевского муниципального района в 2020 году строила свою работу в соответствии с целями и задачами, возложенными на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом Макарьевского муниципального района Костромской области, Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района Костромской области», утвержденного решением Собрания депутатов Макарьевского муниципального района № 119 от 29.11.2011 года с изменениями и иными нормативными правовыми актами.
Ревизионная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую работу и контрольно-ревизионную деятельность в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением бюджета Макарьевского муниципального района.
Деятельность Ревизионной комиссии осуществлялась по следующим направлениям:

- контроль исполнения бюджета Макарьевского муниципального района Костромской области;

- экспертиза проектов решений Собраний депутатов Макарьевского муниципального района о бюджете (о внесении изменений в Решение о бюджете Макарьевского муниципального района); 

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета;

- осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета района и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Макарьевского муниципального района Костромской области;
- осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Макарьевского муниципального района, в соответствии с соглашениями, заключенными Собранием депутатов муниципального района с Советами депутатов поселений;
- подготовка информации о ходе исполнения бюджета, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Собрание депутатов и Главе Макарьевского муниципального района Костромской области;

- мониторинг исполнения бюджета Макарьевского района.

2. Основные итоги работы в 2020 году.
В соответствии с планом работы Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района на 2020 год в отчетном году проведено 29 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий по направлениям деятельности Ревизионной комиссии, в том числе 23 экспертно-аналитических и 6 контрольных.
В ходе контрольных мероприятий на 3 объектах осуществлявших финансовую деятельность, проверено расходование 17 254,8 тыс. рублей, из них средств бюджета муниципального района в объеме 16 391,6 тыс. рублей.
В ходе контрольных мероприятий выявлено 60 нарушений нормативных правовых актов в финансово-хозяйственной сфере, в том числе имеющих стоимостное выражение на общую сумму 240,6 тыс. рублей.
Нарушения, сгруппированные в соответствии с «Классификатором нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля)», одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 года, протокол № 2-СКСО, распределились следующим образом:

- при формировании и исполнении бюджета – 10 нарушений, 53,8 тыс. рублей;

- при ведении бухгалтерского учета, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчетности – 48 нарушения, 186,8 тыс. рублей.
Кроме того, установлены неэффективные расходы в сумме 128,6 тыс. рублей.
По результатам контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, в соответствии с Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района Костромской области», подготовлено и направлено в адрес руководителей органов исполнительной власти и проверяемых организаций и учреждений 31 заключение, 6 актов, 2 представления с конкретными предложениями по устранению недостатков и нарушений. 
Согласно полученным ответам по представлениям Ревизионной комиссии, предложениям по устранению недостатков, финансовые нарушения устранены, приняты меры к их недопущению или предложения приняты к исполнению. 
3. Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитическая деятельность в 2020 году осуществлялась в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района Костромской области».

3.1. Финансовый контроль за составлением и исполнением  бюджета Макарьевского муниципального района

Проведена внешняя проверка в финансовом управлении администрации Макарьевского муниципального района отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2019 год, дано заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчетности 8-ми субъектов ведомственной структуры расходов муниципального бюджета с проведением анализа данных 33 получателя бюджетных средств.
Подготовлено 10 заключений по результатам финансовых экспертиз на проекты решений Собрания депутатов Макарьевского муниципального района: №6 от 20.02.2020г., №17 от 30.03.2020г., №23 от 28.05.2020г., №28 от 23.06.2020г., №26 от 16.07.2020г., № 33 от 27.08.2020г., № 39 от 30.09.2020г.,№46 от 29.10.2020г.,№55 от 26.11.2020г., №61 от 24.12.2020г. о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов от 19.12.2019 г. № 83 «О бюджете Макарьевского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». В целом, в заключениях было высказано мнение о возможности принятия решений.
Проведен анализ в рамках оперативного контроля по результатам исполнения бюджета Макарьевского муниципального района за 1-й квартал, 1 полугодие,  9 месяцев  2020 года и даны заключения.
Проведена финансовая экспертиза и дано заключение на проект решения Собрания депутатов Макарьевского муниципального района «О бюджете Макарьевского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 т 2023годов».
3.2. Финансовый контроль за составлением и исполнением
бюджетов поселений
Проведена внешняя проверка в финансовом управлении администрации Макарьевского муниципального района отчета об исполнении бюджета городского поселения город Макарьев за 2019 год. Дано заключение по результатам внешней проверки, направлено Совету депутатов городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района.

Проведена внешняя проверка в Усть - Нейском сельском поселении Макарьевского муниципального района отчета об исполнении бюджета поселения за 2019 год. Дано заключение по результатам внешней проверки, направлено Совету депутатов Усть - Нейского сельского поселения.
Дано заключение на Постановление администрации Макарьевского муниципального района от 21.04.2020 г. № 130 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района Костромской области за 1 квартал  2020 года».
Дано заключение на Постановление администрации Макарьевского муниципального района от 28.07.2020 г. № 243 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района Костромской области за 1-е полугодие 2020 года».
Дано заключение на Постановление администрации Макарьевского муниципального района от 22.10.2020 г. № 357 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района Костромской области за 9 месяцев  2020 года».
Дано заключение на Постановление администрации Горчухинского сельского поселения от 30.10.2020 г. № 27 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Горчухинского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области за 9 месяцев  2020года».
Дано заключение по результатам проведения финансовой экспертизы на проект решения Совета депутатов Николо – Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района «О бюджете Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023годы». 
Дано заключение по результатам проведения финансовой экспертизы на проект решения Совета депутатов городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района «О бюджете городского поселения город Макарьев Макарьевского муниципального района Костромской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

При проведении данных мероприятий выявлено несоответствие содержания статей Положения о бюджетном процессе ст. 185 Бюджетного Кодекса РФ; к проекту бюджета не приложены: предварительные итоги социально-экономического развития за истекший период текущего финансового года  и ожидаемые итоги социально-экономического развития за текущий финансовый год, прогноз социально-экономического развития, нарушения с.12 Положения о бюджетном процессе, ст.184.2 БК; текстовая часть решения и имеющиеся приложения содержат расхождения.
 Рекомендовано:

-  Привести в соответствие текстовую часть и приложения, содержащие расхождения;

 -  Внести изменения в положение о бюджетном процессе в части внесения проекта закона (решения) о бюджете на рассмотрение законодательного (представительного) органа;
-  К проекту решения представить предварительные итоги социально-экономического развития за истекший период текущего финансового года  и ожидаемые итоги социально-экономического развития за текущий финансовый год, прогноз социально-экономического развития.
4. Контрольные мероприятия
Контрольно-ревизионная деятельность Ревизионной комиссии в 2020 году осуществлялась в соответствии с планом работы и строилась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
При проверке в администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Макарьевского муниципального района Костромской области на 2014-2020 годы» за 2019г. нарушений не установлено.
При проверке достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности у 8 главных администраторов бюджетных средств Макарьевского муниципального района за 2019 год расхождений не установлено.

При проверке в Отделе образования администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета МБУ  ДО ДЮСШ за 2018,2019гг. установлены нарушения:

      Допущены неэффективные расходы в виде штрафов, пени в размере 10,8 тыс. рублей. 
        С сентября 2018г. по декабрь 2019г. деньги под отчет выдаются сотрудникам по заявлениям, в которых не указан срок, на который выданы денежные средства, за весь проверяемый период к заявлению не приложен расчет (обоснование) размера аванса.

      Документы, подтверждающие произведенные расходы, приложенные к авансовому отчету, не пронумерованы подотчетным лицом в порядке их записи в отчете.
     К двум авансовым отчетам на сумму 7800руб. Барабанщиковой О.Е. в виде оправдательного документа приложены чеки АЗС  70,48 л. на сумму 2750 руб. и товарный чек от 21.02.2018г на сумму 250руб.- масло и списаны на затраты без  документов, подтверждающих расход ГСМ;

     К 19 авансовым отчетам на сумму 91 260,50руб на проведение мероприятий, не приложены документы на сумму 60585,50руб., подтверждающие вручение подарочной и сувенирной продукции, не предназначенной для дальнейшей перепродажи, материальные запасы для оформления мероприятия (протокол мероприятия, ведомость вручения призов и т.д.), а лишь акты на списание произвольной формы. Данные суммы отнесены на расходы 401.20.296, без отражения на соответствующих счетах аналитического учета.

    Авансовые отчеты отражаются в учете несвоевременно, о чем свидетельствует принятие к учету авансовых отчетов с подтверждающими документами с датой следующего месяца, либо дата чека не соответствует дате авансового отчета. Всего 8 авансовых отчетов подотчетного лица Барабанщиковой О.Е. на сумму 117984,50 руб.

     В нарушение Приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н(2018г.) и от 27.11.2017г. №2019н (2019г.) « Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» статьи расходов не соответствуют Указанию: материальные запасы, транспортные услуги, заточка коньков, стартовый взнос, страховка, заправка картриджа, объявление в газету, денежные средства на питание (при невозможности приобретения услуг по его организации), а так же компенсация расходов на проезд и проживание отнесены на подстатью КОСГУ 296 « Прочие расходы». Всего документов на сумму 209,0 тыс. руб.

       В формах актов о списании материальных запасов (ф.0504230):
       - состав комиссии не соответствует утвержденному Приложением № 1 Учетной политики, отсутствует ссылка на приказ о комиссии, отсутствует заключение комиссии, акты не утверждены руководителем - 2 акта на сумму 34691руб.

        Допущено нарушение применение плана счетов. Для учета использования рабочего времени не используется «Табель учета рабочего времени» (ф.0504421). В приказах № 51 от 03.09.2019 г., №56 от 16.09.2019г:
- 8 работникам установлена выплата «подготовка к значимым соревнованиям и мероприятиям с использованием сверх рабочего времени»  в размере 10%, что на 10% меньше нижней  границы размера выплат, указанных в Положении;

-  работнику Соколовой Н.И  установлена выплата «контроль ведения журналов и личных карточек обучающихся »  в размере 30%, что на 10% больше верхней  границы размера выплат, указанных в Положении;

- несоответствие установленных процентов стимулирующих выплат  с итоговыми процентами 2-м работникам - указаны выплаты «за подготовку и заведование в рабочем процессе»- ремонт спорт.инвентаря- 15%, Итого 20%-1467,20 руб.

        Несоответствие п.19 Положения об оплате труда педагогических работников тарификационному списку по 2 работникам на сумму 3423,46руб.

При исполнении мероприятий внутреннего контроля не соблюдается периодичность инвентаризации нефинансовых активов, расчетов с поставщиками и подрядчиками, подотчетными лицами за 2018год.

По результатам проверки руководителю направлено представление с конкретными мероприятиями по устранению отмеченных нарушений.


Согласно поступившей информации, выявленные нарушения устранены или приняты к исполнению.

При проверке в администрации Макарьевского муниципального района законности и результативности использования средств бюджета МКУ ЕДД и ОС за 2017г., 2018г., 9 мес.2019г. установлены нарушения: 
- установлено 26.12.2019г. превышение лимита кассы на сумму 499,82 руб.;
- допущены неэффективные расходы в виде штрафов, пени в размере 117,8 тыс. рублей;
-  произведена выдача наличных денежных средств сотрудникам, не имеющим права получать денежные средства подотчет, в сумме 5 281,94 руб. по 13 расходно-кассовым ордерам;
-  за весь проверяемый период к заявлению не приложен расчет (обоснование) размера аванса;
- сумма приложенных документов к одному авансовому отчету не соответствует сумме авансового отчета. Разница 20 копеек;

- сумма авансового отчета не соответствует сумме авансового отчета, указанного в журнале операций №3 на 26 копеек.

- авансовые отчеты отражаются в учете несвоевременно, о чем свидетельствует принятие к учету авансовых отчетов с подтверждающими документами с датой следующего дня, следующего за датой авансового отчета. Всего 2 авансовых отчета на сумму  3 110,50 рублей. 

-  в формах актов о списании материальных запасов состав комиссии не соответствует составу, утвержденному приказом №6 от 15.01.2016года.

- допущено нарушение применение плана счетов согласно приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н.
- несоответствие процентных показателей выплаты за интенсивность, качество и высокие результаты указанных в положении об оплате труда, процентному показателю выплат, указанных  в штатном расписании.

- во 2 части учетной политики «Организация бухгалтерского учета» указан нормативный акт, утративший силу на момент утверждения учетной политики. 

5. Информационная и организационная работа
Результаты экспертно-аналитических и контрольных мероприятий направлены в Собрание депутатов Макарьевского муниципального района, главе Макарьевского муниципального района.
В планах на 2021 год продолжить комплекс контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства при расходовании средств бюджета Макарьевского муниципального района и при управлении и использовании муниципального имущества.
В целях соблюдения принципа гласности годовой отчет о деятельности Ревизионной комиссии после рассмотрения на Собрании депутатов размещается на официальном сайте администрации района в разделе Ревизионной комиссии.
Председатель Ревизионной комиссии

Макарьевского муниципального района                                   Н.Н. Маркова
