Памятники природы
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Макарьевский край - благоприятная, экологически чистая, уникальная природная среда. 

     Река Унжа – главная водная артерия Макарьевского района.  Река протекает с севера на юг. Она берет свое начало в болотах Тотемского района Вологодской области и через 556 км. впадает в Горьковское водохранилище. 

      Правый берег Унжи  - высокий, обрывистый, а левый – низкий и заболоченный, с множеством мелких озёр, заводей и старок.

      На территории района в Унжу впадает несколько притоков, из которых наиболее крупными являются реки Нея, Белый Лух, Чёрный Лух, Вотгать.
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      Набережную реки украшает «Старый сад», который был заложен поляками, сосланными сюда после восстания в 1855 году. 

      В 1937 году в центре города был разбит сквер и установлен памятник В.И. Ленину. До этого на месте сквера находились в XVIII-XIX вв. находились ярмарочные торговые ряды.

     На высоком берегу Унжи вдоль улицы Нижняя Набережная расположен Новый сад. Сейчас он называется Парк Победы.

     В 1965 году в день 20-летия Победы здесь прошёл митинг в честь закладки памятника - мемориальной стены воинам-макарьевцам, погибшим в годы войны. Но решили построить не стену, а памятник.

    Каждый год 9 Мая в парке проходят митинги, горит вечный огонь, возлагаются цветы к памятнику.
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    В самом конце парка растет «Дерево любви», под сенью  которого  влюбленные пары назначают свидания.

