Святые источники
Святой источник (город Макарьев)
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   От мала до велика – все в Макарьеве знают о монастырском источнике, который течёт под Макариево-Унженским монастырём.  

     В кратком сказании «О жизни и чудесах преподобного Макария Желтоводского и Унженского чудотворца», составленного протоиреем Иоанном Стафилевским о возникновении «святого ключика», говорится следующее: «…Невдалеке от своей хижины, совершенно на сухом месте, преподобный пожелал ископать себе колодец. Осенив крестным знамением избранное место, едва только начал он копать землю, как тотчас же брызнула сильная струя воды. Преподобный ежедневно ходил сюда испить водицы и укрепиться  в вере и здравии». 

    В день преставления преподобного Макария 7 августа (по новому стилю) ежегодно совершается крестный ход и каждый макарьевец почитает своим долгом пройти за святой водой.

     Считается благом, встать на колени лицом к часовне, почерпнуть рукой из ручья, поплескать на лицо святой водичкой и помолиться… 

         Источник никогда не замерзал, никогда не пересыхал. Вода в нем чистая и очень вкусная.

     Много легенд ходит о нём. Говорят, он излечивает внутренние болезни, изгоняет нечистую силу из домов.

     Отдавая должное доброй славе источника, монахи и горожане соорудили около него часовню, поместив в ней икону преподобного Макария.

«Поток» (деревня Шемятино)
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 В пяти километрах к северу от деревни Шемятино Макарьевского района протекает родник, прозванный в народе «Потоком». До сих пор в народе существует предание о его возникновении. 

      …Когда-то в старину, давным-давно, местные жители нашли в лесу километрах в пяти от Ануфриевской  церкви у ключика на дереве икону. Как она туда попала, никто не знает. Священники отнесли икону в церковь, но на следующий день она оттуда исчезла. Обнаружили икону на старом месте в лесу. И решили тогда построить там часовенку, а место стали называть «святым». 
      В далекую старину из каждой деревни вели лесные тропы к этому месту. Шли люди сюда бесконечно, как бы потоком, (отсюда и название места «Поток») молиться, умыться святой водой, побыть наедине с Богом. 

      В годы Советской власти запрещали ходить на «Поток», даже сожгли часовенку, фонтанчик ключика заравнивали, закапывали землёй, но он снова обретал жизнь и живет по сей день.

      Идут сюда люди по-прежнему молиться, умыться святой водой. Часовенку отстроили заново, внутри уютно, чисто и светло, главное место в ней занимает иконостас. Всё здесь напоминает деревенскую избу: занавески на небольших окнах, стол и множество икон. 
      Рядом с часовенкой над ключиком оборудовали колодчик. Чистая и прозрачная бьет из земли живительная вода. Говорят, святая вода из ключика все болезни лечит. Её набирают рядом с избушкой. Купаются здесь немного ниже по течению ручья, ближе к вековой березе. Обмоются и на ветку вешают какую-нибудь тряпочку, что означает хворь здесь оставить. 

      Вода на «Потоке» исключительно целебная и в ней нет никаких вредных для человека элементов.

      Вдалеке растет, словно рвется в небо, вековая береза. Попробуйте прислониться к её стволу и почувствуете теплоту, которая от  нее исходит. Вот и живет в народе вера в исцеляющую силу дерева.

      Каждый год в праздник Владимирской иконы Божьей Матери (6 июля) священник села Унжа батюшка Константин (Голуб) проводит здесь службу.  Спешат в этот день люди на «Поток» отовсюду, веря в целительную силу воды.

«12 ключей» (село Юрово)
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      Местонахождение родника - в трех километрах к юго-востоку от деревни Большие Рымы Юровской сельской администрации. Водоисточник пробивается в лесу, как бы из под холма, сбегая по крутому склону, и впадает в речку Черный Лух. Кто и когда считал “ключи “ в этом месте, неизвестно, но до наших дней дожила история “ о 12-ти Юровских ключах”. Историю эту рассказали пожилые сейчас уже женщины, в свою очередь услышавшие ее из уст своих бабушек, проживающих когда-то в деревне Большие Рымы…

    …Когда-то давно стоял на холме скит, монастырь, а внизу протекала речка. Монастырь этот был виден издалека, окружали его высокие красивые сосны. Вдруг, по непонятной причине, в одночасье скит ушел под землю, как будто провалился. А когда прошло время, то жители близлежащих деревень по вечерам и ночам стали замечать огоньки на том месте, где когда-то монастырь стоял, как будто кто свечи зажигал. Люди стали ходить туда, молясь и считая место под монастырем святым. Тогда-то и замечены были бьющие водные источники – ключики. И было их как будто 12 штук.

      С тех пор люди чаще стали приходить: молились, пили воду, обливаясь этой же водой, поклонялись тем святым, что жили здесь когда-то. 
     По правде сказать, не определить, сколько на самом деле здесь ключей. Холм, откуда стекает ручей, зарос деревьями, и почти невозможно отыскать все ключики. Поэтому верим старожилам и их истории о том, что ключей было именно 12.

      Несколько лет назад Чернолуховским опытным лесхозом родник был взят под охрану. Они же провели благоустройство родника и его  территории. С высокого холма можно по ступенькам-сходням, держась за перила, сойти к самому источнику. Вода из нескольких ключиков из под холма собирается и по устроенному деревянному лотку стекает вниз ручейком.  По сходням можно пройти прямо к месту, где берут воду. Песчаное дно у подножия холма, куда стекает вода, ” отливает серебром на солнце”. Вода прозрачна и на столько холодна, что встав ногами в месте впадения ручья в реку, уже через минуту ноги от холода “ леденеют”. Наверное, и от этого лесная речка Черный Лух даже в жару слишком холодна для купания. Купаясь в этой воде, люди считают, что приобретают здоровье, благополучие и  счастье. 
    Жители считают воду родника целебной. По своим качествам вода вкусна, без запахов и примесей. В зимнее время вода не замерзает.

    Красиво само место на холме…Поляна в лесу, домик-терраса, украшенная незатейливой резьбой и невдалеке устроенная над выступом открытая беседка с большим по-деревенски гостеприимным столом. Всё сделано для того, чтобы было удобно приходить сюда, брать чистую воду, и отдыхать здесь среди этой красоты природы…
       На «12 ключей» приезжают отдыхать местные жители и их гости со всей округи. Любят здесь бывать и нижегородцы. (Село Ковернино Нижегородской области находится в 40 км от этого места). Приезжают в праздники верующие и неверующие: помолиться, отдохнуть, искупаться в ледяной воде Черного Луха, испить родниковой водички, взяв обязательно с собой. Посещают ключик разные люди, но всегда это место ухоженно и чисто. Во всем чувствуется забота хозяина. И побывав здесь хоть раз, хочется приехать сюда снова. Вот такие они – Юровские  12  ключей.

